

铲屎官们注意,爱犬千万管管牢

杭州今起严查大型犬、遛狗不牵犬绳 抓捕流浪狗,还将用上诱捕笼

本报记者 孙晶晶 通讯员 史达 文/摄

眼下,杭州天气渐热。闷热的天气会让宠物烦躁不安,极易因“情绪中暑”而伤人。

家有狗狗的市民注意了。从现在起至6月中旬,杭州市城管委将在全市范围内组织开展犬类专项整治,将重点整治大型犬、烈性犬违规出户、遛犬不束犬链等。个人未经批准擅自养犬的,最高可罚款5000元。



一只黑色流浪犬被诱捕笼内的美味大排吸引而上钩。

养狗核心区加大处罚力度

钱江新城渔人码头的大草坪、钱塘江畔的江堤,都是狗狗的聚集地。一到晚饭过后,很多狗主人都会牵着自家的狗狗,出来溜达。很多犬主遛狗时不牵狗绳,时常会吓着散步路过的行人。还有人携带大型犬违规出户。

江干城管局钱江新城中队薛队长告诉记者,从去年开始,钱江新城就形成了这样的常态管理:天气好的时候,每晚6点开始,就会有队员对渔人码头、江堤、城市阳台、市民中心南广场等重点区域进行巡查。“专项整治期间,我们会增加巡查人手,加大处罚力度。”

杭州市城管委表示,专项整治期间,要求各区分(大队)抽调捕犬经验较丰富的人员,组建一支3-5人的犬类专项巡查整治小组,开展连续巡查整治。对群众投诉较多、犬类问题突出的重点时间、重点区域、重点违法行为开展整治工作。

抓捕流浪犬将用上诱捕笼

流浪犬是犬类整治中的一个“顽疾”。这次整治,用上了今年3月已经试点的诱捕笼。诱捕笼是镀锌材质,高约0.3厘米,长1.5米,宽约0.5米。笼子的中间设置了机关——一个踏板。一旦有犬只入笼,踩中这个机关,笼子的门就会自动关闭。

杭州市城管委直属大队一中队副中队长蒋建伟介绍,目前试用的诱捕笼有七八个,已经成功捕捉到两只流浪犬,其中一只在杭州铁路驾校内抓到的。

上城区城管局南星中队指导员马俊告诉记者,铁路驾校一带有不少流浪犬长期以此为家。当时,他们在诱捕笼中放了两块美味大排。一条流浪犬闻着大排的香味就上钩了。

据介绍,使用诱捕笼,可以减少在捕捉中的安全隐患,把对犬只的伤害降到最低。

新闻+

在杭州养狗 品种、遛犬时间都有规定

杭州对饲养各类犬种都有区域划分,分重点区域和一般区域。重点区域为绕城公路内钱塘江以北区域——即城东、城西、城北以绕城公路为界,城南以钱塘江为界,包括西溪、西湖两个风景区,之江度假区;其它为一般区域。

重点区域可以养身高在45厘米以内、身长在60厘米以内的小型犬,禁止饲养大型犬和烈性犬。一般区域,可以养大型犬。一般限养区公寓楼禁止饲养的烈性品种33种。

另外,杭州对遛犬时间也有明确规定。允许携带小型观赏犬出户的时间为每天19时至次日7时,希望狗狗的主人都能牵好犬绳,在规定时间内文明遛犬。

这个“六一”,看动物宝宝收到啥礼物

昨天是“六一”儿童节,不少小朋友都收到了父母的礼物。而在动物界,今年出生的一众萌宝,也迎来了属于自己的儿童节。

顽皮小猕猴与玩偶猴成了好伙伴

在杭州野生动物世界动物幼儿园里,最活跃最耍宝最受宠的小动物,非小猕猴莫属。

昨天,这个出生刚一个半月的小猕猴收获了第一个属于自己的小伙伴——一个抱着香蕉的玩偶猴。



小猕猴与玩偶猴在一起。

见到爸爸啦

南美貘宝宝收获了一家团聚

今年3月底,雌性南美貘“美美”和雄性南美貘“南南”的小公子“獬初”诞生。“獬初”出生后,一直跟着妈妈住,没怎么见过爸爸。

昨天在外场宽大的草地上,一家三口之间的空气透着一丝尴尬。不过喂食的时候,“南南”主动走到了“獬初”的身边,向“獬初”做出了亲昵的动作。



爱心桥上的鸳鸯一家。

爱心桥变身荷叶绿

西湖鸳鸯们的幸福“六一”

昨天是小鸳鸯们此生第一个儿童节。西湖水域管理处工作人员胡小乔和同事们升级

了孤山北西湖水域的爱心桥——极筒木板换成了荷叶绿爱心桥。钱报读者洪天星也有礼物给萌宝们——一首西湖鸳鸯诗。

本报记者 金洁珺 本报首席记者 杨晓政 通讯员 袁晓琴/文 杨晓轩 陆建利/摄



南美貘一家三口团聚。